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ND ref. FOI/16/521 

Freedom of Information 

 
Thank you for your 14/03/17 request for the following information: 
 
1. Within your health trust how many patients are currently [within the past 6 months] being 

treated with a chemotherapy agent [not including surgery/radiotherapy only]; 
Answer: 303 patients. 

 
2. All Non-Small Cell Lung Cancer patients 

Answer: 51 Patients were being treated during the 6 month period 01/09/2016 to 
28/02/2017 (using a diagnosis code of C34 – malignant neoplasm of bronchus & lung).  
Non-small cell lung carcinomas are usually adenocarcinomas, squamous cell carcinomas, 
or large cell carcinomas.  Therefore Small Cell Lung cancers with Morphology code of 
M8041/3 have been excluded. 

 
3. Patients with Non-Small Cell Lung Cancer (NSCLC) Stage IIIB**/IV** (Stage 3b/4) 

Answer: 12 Patients in the same 6 month period (01/09/2016 to 28/02/2017) using a 
diagnosis code of C34 are recorded as having Stage IIIB**/IV** based on the TNM 
staging defined in the request. 

  
4. Of the NSCLC patients, please state the number of patients currently [within the past 6 months] 

being treated with the following therapies; 
  

Treatment Number of Patients 

Afatinib (Giotrif)  0 

Ceritinib (Zykadia)  0 

Crizotinib (Xalkori)  0 

Erlotinib (Tarceva)  ≤5 

Gefitinib (Iressa)  0 

Nitendaninb + docetaxel  0 

Nivolumab (Opdivo)  0 

Pemetrexed (Alimta) mono or in combination with carboplatin / 
cisplatin 

≤5 

Pembrolizumab (Keytruda)  0 

Gemcitabine mono or in combination with carboplatin / cisplatin  ≤5 

Paclitaxel mono or in combination with carboplatin / cisplatin  0 

Doxetaxel mono or in combination with carboplatin / cisplatin  0 

Vinorelbine [or other Vinka alkaloid] mono or in combination with 
carboplatin / Cisplatin 

≤5 

Answer: Please see table on previous page: 
 

In accordance with the Data Protection Act 1998 we are unable to provide figures where 
the number of patients is less than or equal to five and could risk the identification of 
those patients and breach Caldicott principles.  
 
In these cases ≤5 is used to indicate that a figure between 1 and 5 is being suppressed. 
Also note that if only one cell required suppression, at least one other number has been 
suppressed to avoid calculation of suppressed values from the totals. 
 
This follows NHS Digital (formerly HSCIC) analysis guidance (2014) which states that 
small numbers within local authorities, wards, postcode districts, CCG’s providers and 
Trusts may allow identification of patients and should not be published. 
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5. If your trust does not treat these cancers and you refer your patients to another trust, please 
state which trust? 
Answer: N/A. 

 
6. Within your health trust how many patients are currently [within the past 6 months] diagnosed 

with Urothelial cancer? 
Answer: 25 patients were being treated during the 6 month period 01/09/2016 to 
28/02/2017.  (Using a diagnosis code of C67.9 – Malignant neoplasm of bladder, 
unspecified). 

 
7. All Urothelial cancer (UCC, also transitional cell carcinoma or TCC) patients (TREATED or 

UNTREATED); 
Answer:  This is the same as question 6 above. 

 
8. Metastatic* or locally advanced* Urothelial cancer (UCC, also transitional cell carcinoma or 

TCC) patients 
Answer: 10 patients in the same 6 month period (01/09/2016 to 28/02/2017) and using a 
diagnosis code of C67.9 – Malignant neoplasm of bladder, are recorded as having 
metastatic or advanced based on the TNM staging defined in the request. 

  
9. Of these patients (metastatic/locally advanced UCC), please state the number of patients 

currently [within the past 6 months] being treated with the following therapies; 
  

Treatment Number of Patients 

Cisplatinum single agent 0 

Cisplatinum in combination with another agent ≤5 

Carboplatinum single agent 0 

Carboplatinum in combination with another agent ≤5 

Any other chemo regimen without cisplatinum or carboplatinum ≤5 

Answer: Please see table above: 
 
In accordance with the Data Protection Act 1998 we are unable to provide figures where 
the number of patients is less than or equal to five and could risk the identification of 
those patients and breach Caldicott principles.  
 
In these cases ≤5 is used to indicate that a figure between 1 and 5 is being suppressed. 
Also note that if only one cell required suppression, at least one other number has been 
suppressed to avoid calculation of suppressed values from the totals. 
 
This follows NHS Digital (formerly HSCIC) analysis guidance (2014) which states that 
small numbers within local authorities, wards, postcode districts, CCG’s providers and 
Trusts may allow identification of patients and should not be published. 

 
*TNM staging for metastatic Urothelial Cancer = Any T, any N, M1 
 
*TNM staging for locally advanced Urothelial Cancer = Any T, N2-3, M0 or T4b, any N, M0 
  
**TNM staging for Stage IIIB NSCLC = Any T, N3, M0 or T4, N2, M0 
 
**TNM staging for Stage IV NSCLC = Any T, any N, M1 
 
 
  
 


